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1. Имевшая начальную скорость v0 = 3 м/с точка остановилась в результате равноускоренного
торможения. Найдите её скорость v на половине пути.

2. С башни высотой H = 20 м брошен горизонтально камень, который упал на горизонтальную
поверхность Земли на расстоянии S = 10 м от основания башни. С какой скоростью был брошен
камень? Принять g = 10 м/с2. Сопротивление воздуха не учитывать.

3. Плоская льдина плавает в воде, выступая над уровнем воды на H = 4 см. Человек мас-
сой m = 80 кг зашёл на льдину. В результате высота выступающей над водой части льдины
уменьшилась в n = 2 раза. Найдите площадь льдины. Плотность воды ρ = 1000 кг/м3.

4. Внутри однородного шара радиусом R = 39 см находится сферическая полость радиусом
r = 13 см, касающаяся поверхности шара. На каком расстоянии от центра шара находится
центр масс шара с полостью? Ответ выразить в сантиметрах (см).

5. Лежащий на наклонной плоскости брусок начинает соскальзывать вниз, когда угол наклона
плоскости к горизонту превышает α = 25◦. Плоскость закрепили под углом β = 20◦ к горизонту
и начали горизонтальной силой равномерно двигать брусок вверх вдоль наклонной плоскости.
Найдите отношение потребовавшейся силы к силе тяжести бруска.

6. По горизонтальному столу скользит брусок и сталкивается с неподвижным бруском такой
же массы, имея перед ударом скорость v = 80 см/с. Удар упругий. Все скорости направлены
вдоль одной прямой. Коэффициент трения брусков о стол равен µ = 0, 1. Найдите расстояние
между брусками после их остановки. Принять g = 10 м/с2. Ответ выразить в сантиметрах (см).

7. По гладкой горизонтальной поверхности стола скользят навстречу друг другу горка со ско-
ростью u = 0,5 м/с и шайба со скоростью v0 = 2 м/с. Шайба въезжает на горку, имеющую
плавный переход к поверхности стола, движется без трения по горке, не отрываясь от неё, и,
не достигнув вершины горки, съезжает на стол. Найдите скорость съехавшей шайбы. Масса
горки намного больше массы шайбы. Все скорости параллельны одной и той же вертикальной
плоскости.

8. В цилиндре под поршнем находится идеальный газ, имея некоторые начальный объём и дав-
ление. Из цилиндра выпустили 20% массы газа. Затем оставшийся газ перевели в состояние, в
котором давление возросло на 30%, а объём увеличился на 40% по сравнению с первоначаль-
ными значениями. На сколько процентов увеличилась средняя квадратичная скорость молекул
по сравнению с начальной?

9. Для нагревания некоторого количества смеси равных масс гелия и водорода при постоянном
объёме потребовалось Q1 = 100 Дж тепла. Сколько тепла понадобится для нагревания того же
газа на то же количество градусов при постоянном давлении?

10. К источнику постоянного напряжения подключили последовательно соединённые резисто-
ры с сопротивлениями R1 = 10 Ом и R2 = 20 Ом. Идеальный вольтметр, подключённый к
резистору R1, показывает напряжение V1 = 15 В. Что покажет этот вольтметр, если к резисто-
ру R2 присоединить параллельно резистор R3 = 30 Ом?
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Ответы

1. v = v0√
2
≈ 2,12 м/с.

2. v0 = S
√

g
2H

= 5 м/с.

3. S = nm
(n−1)ρh = 4 м2.

4. x = R−r
(R/r)3−1 = 1 см.

5. F
mg

= tg(α + β) = 1.

6. l = v2

2µg
= 32 см.

7. v = v0 + 2u = 3 м/с.

8. Примерно на 51%.

9. Q2 =
19
13
Q1 ≈ 146,15 Дж.

10. V2 = 15
11
V1 ≈ 20,5 В.
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